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No se aceptaran respuestas en lapiz. En los ejercicios de respuesta multiple, elija la respuesta correcta de cada
pregunta y marquela con una X.

1. Hallar el punto del gréafico de la funcién f(x) = x3 — 6x? — 10x + 1 para el cual la recta tangente tiene
ecuacion y =5x+9.

Solucion:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Aplicaciones de la derivada 1-
Aplicaciones de la derivada 2.

Para hallar el punto (x; y) cuya recta tangente a f(x) tiene por ecuacion la funcion lineal propuesta, es necesario
trabajar con la derivada de f(x).
Derivamos la funcion:

flx)=x3—6x2—10x+1

f'(x) = 3x? — 12x — 10 (derivada de una funcién polinémica)

Sabemos que la derivada de una funcién en un punto es la pendiente de la recta tangente a dicha funcién, por

lo tanto debemos igualar la derivada obtenida a 5 (pendiente de la funcién y = 5x + 9)

5 = 3x2? — 12x — 10 (Resolvemos la ecuacion de grado 2)

Restamos miembro a miembro 5:
—5+4+5=3x2—-12x—-10—-5
0=3x%2—-12x—15

Aplicamos la férmula de grado 2:

_ —(-12)+/(-12)? - 43.(-15)
x= 2.3

12+ 144+ 180
- 6

X



12+ V324

6
_12+18

T 7%

Por lo tanto,

_12+18
X = 3 =
_12-18
X = 7 =

Analizamos ambas soluciones obtenidas para hallar el punto que cumpla con las condiciones propuestas:
f(x)=x%—6x2—-10x+ 1
Enx=5
f(5)=53-6.52-105+1=-74

La ecuacion de la recta tangente debe verificar que el punto (5; —174) pertenece a la funcion dada:
y=5x+9
—74=55+9

—74 + 34

Enx=-1
f(-1)=(-1)3-6.(-1)2-10.(-1)+1=4
La ecuacion de la recta tangente debe verificar que el punto (-1;4) pertenece a la misma
y=5x+9
4=5(-1)+9
4=-549
4=4

Verifica la igualdad propuesta. Por lo tanto, el punto que verifica la condicién pedida es: (-1;4).

2. Lafamilia f(x) de primitivas de h(x) = In*x es:

a) f(x)=m*(x)+2mn(x)+C

b) f)="2yc

c) f(x)=xmn?@x)—2Inkx)+C

d) f(x)=x(In*(x)—-2In(x)+2)+C CORRECTA

Solucién:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Integrales- Tabla de integrales

Para calcular la primitiva de h(x) = In?x utilizamos la definicion:



Definicion Si para todos los puntos de un intervalo real [a, b] se verifica que F'{x) = f(x), entonces
F{ x) es una primitiva de f(x) sobre dicho intervalo.

F'(x) = In®x

Integramos ambas funciones:

flx) = f In?x dx

Aplicamos el método de integracién por partes:

Utilizando la definicion nos queda:

Consideremos la funcién producto w, donde w(x )= u{x)-v(x)
Entonces:

ju{x} vifx)dx=ux)-vix) —jvfx) u'(x)dx

[In?x dx = x.In*x — [ x.2. lnx.i dx (simplificando las expresiones)
f In?x dx = x.In’x — 2 f Inx dx
Para resolver la integral obtenida, volvemos a aplicar el método de integracion partes:
j In?x dx = x.In?x — 2(x. Inx — f dx)

[ In?x dx = x.In?x — 2(x.lnx — x) + C Aplico propiedad distributiva

[ In?x dx = x.In%*x — 2x.Inx + 2x + C Sacamos factor comun “x”
f In?xdx = x.(In*x — 2.lnx +2) + C

Por lo tanto, la opcién correcta es d)

3. El area de la region del plano limitada por las funciones f(x) = 2x — 1y g(x) = 3x*> — 2, se obtiene
calculando:

a) f_ll[f(x) —g(x)]dx CORRECTA

b) [1ilg(x) — F(x)]ldx

3

o) [JIf(x) — g(x)]dx
d) fg[foo — g(0)])dx

Solucién:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Funciones- Funcién Lineal- Funcion
cuadratica- integrales definidas- Calculo de area.



Sean las funciones: f(x) = 2x — 1 (Funcion lineal) y g(x) = 3x2 — 2 (Funcién cuadratica)

Sabemos que ambas funciones tienen interseccion en dos valores, como muestra el grafico.

1\ = ! /_r

\ 1A

;/ .\:2“"/

Para hallar la interseccion entre ambas funciones debemos igualarlas, de este modo encontraremos los
extremos para resolver el area bajo la curva.

3x%2 — 2 = 2x — 1 (Resolvemos la ecuacién de grado 2)
3x2 — 2x — 2+ 1 = 0 (igualamos la ecuacién a cero)
3x%2 — 2x — 1 = 0 (Aplicamos la férmula de grado 2)

a=3 b=-2 c¢c=-1

(=) +/(=2)2-43.(-1)
x= 2.3

_2+V4+12
N 6

_2+416
6

X

X

Por lo tanto,

Dichos valores son los extremos bajo la curva.

Ahora que se conocen los extremos del area bajo la curva, utilizando el Teorema de Barrow y analizando el
gréfico determinamos que: f(x) es nuestro techo y g(x) nuestro piso. Por lo tanto,

1

j [F () — g(0)]dx
1

3

La opcion correcta es la a)
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4. Determinar el valor de m € R, para que la funcion f(x) = log (x + m + 2) corte al eje x en 3.

Solucion:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Funciones- Funcion exponencial y
logaritmica.

Sabemos que cuando una funcién corta al eje de x, estamos trabajando con la raiz o cero de la misma. En
consecuencia, el valorde y = 0

Por lo tanto, trabajaremos con el punto (3; 0):
0=log(3+m+2)
0 =log(5+m)

Para resolver la ecuacion logaritmica aplicamos la definicion de logaritmo: log, b =c <& a“=b
10°=5+m

1 =5+ m (restamos miembro a miembro 5)
1-5=5-5+4+m

—4=m

5. Dada f(x) = 23*~1 — 64, indicar entre las siguientes opciones los puntos en que el gréafico interseca
a los ejes cartesianos.

a) (£;0) y (0; -F) CORRECTA
7
b) (2:0) ¥ (0;0)
¢) Solo corta al eje x en (g ;0)
d) La grafica no corta a ninguno de los ejes coordenados.

Solucién:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Funciones- Funcion exponencial y
logaritmica.

Cuando nos referimos a los puntos que interseca la funcion a los ejes, hacemos referencia a la raiz y la
ordenada al origen respectivamente.

Sabemos que para calcular la raiz y = 0, por lo tanto:
0 = 23*~1 — 64 (resolvemos la ecuacion)
Sumamos 64 en ambos miembros:
0+64=231—_64+64
64 =23*"1 (64 =29
26 — 93x-1
6=3x-1

Sumamos en ambos miembros 1:



6+1=3x—-1+1

7 = 3x
Dividimos ambos miembros por 3
7 3
3 = 3 X
7
377
El punto de interseccion con el eje x es: (g; 0)
Para calcular la ordenada al origen; x = 0
y =230"1_64
_ gt 64_1 4o 127
Y= 2T

o o2 q 127 . .
El punto de interseccion con el eje y es: (—7; 0) Por lo tanto la opcion correcta es a)

6. [xVx?+ 1dx esigual a

a) = (x? + 1)z 4 ¢

b)I@?+1)7z+c CORRECTA
c) %(x2 +1) 2 +¢

d) %(x2 + 1)_3/2 +c

Solucién:
Para la realizacién de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Integrales- Métodos de integracion.
Para trabajar con [ xVx2 + 1 dx, aplicamos el método de integracién por sustitucion:

t = x? + 1 (sustitucion 1)

Derivamos ambos miembros:

dt = 2x dx
dt_ d
7—3( X

Volvemos a nuestra integral para realizar la sustitucion correspondiente:

jxﬁdx: jﬁ.%dt=%fﬁdt

Veamos que 't = t1/2

Por lo tanto:



1ft1/2dt—1 t3/2+c—1 ey
2 ~2°3/2 S 2'3°

Volvemos reemplazar por sustitucion 1.
1 24132 4¢

La opcion correcta es la b)

., 22 ;.
7. Lafuncién f(x) = e**~*" alcanza un maximo local en:

a) x =2 CORRECTA
b) x=0
c)x=+4%

d) La funcion no alcanza maximos locales
Solucién

Para la realizacién de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Derivada- Estudio de una funcién

2 ;. . . . s
Sea f(x) = e**™*" para hallar el maximo local en primer lugar debemos buscar la derivada de la funcion:
f@) = et

fx) = gd—x*, (4x — x?)" (Derivada de la funcion exponencial-polinémica y derivada de la regla de la
cadena)

F(x) = e (4 — 2x)
Trabajando con el apunte de estudio de funciones, debemos igualar a la derivada de la funcion a cero:
0 = e " (4 — 2x)
En una multiplicacién para que el resultado sea cero alguno de los factores debe ser cero, sabemos que:
et =x* 2
Por lo tanto:

4 — 2x = 0 (resolvemos la ecuacién, hasta obtener el valor de x)
Sumamos miembro a miembro -4

—-4+4-2x=0—-4

2x = —4
Dividimos miembro a miembro por 2
2 4
2%=73
x=-2

En conclusion, la opcion correcta es a)



8. ¢Cuadl opcion verifica que cosx = —% si x € [0; ]?
2w 4m

2 {55
4T

b) {5

) {2?”} CORRECTA

@ {-3

Solucion:

Para la realizacién de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Funciones Trigonométricas 2

Debemos hallar un valor x que pertenezca al intervalo [0; 7] y ademas verifique que su coseno sea menos 1/2
. Esto ocurre cuando x pertenece al segundo cuadrante.

Veamos que:

CoOsSXx = —

2
X = §7r + 2km, keZ

Si damos valores a k, obtenemos:

Si k=0 x=§n

Sik=1 x:§n+2n=§nnopertenecea[0;7r]

En consecuencia, la opcién correcta es c)

9. Dados los vectores en R%: @ =1+2] y b=—2i+mjJ, hallar el valor de m € R de maneraquedy b
resulten perpendiculares. Luego de hallar el valor de m, hallar el médulo de la suma de los vectores @

y b.
Solucién:

Para la realizacion de este ejercicio, recomendamos ver los apuntes: Vectores en R2

Sabemos que dos vectores son perpendiculares si su producto escalar es igual a cero. Trabajaremos con
los vectores:
a=1+27 =(12)

b=-2T+mj =(-2;m)
Realizamos el producto escalar entre los vectores d y b

a.b = (1;2).(=2;m)
a.b=1.(-2)+2.m=0 (Resolvemos la siguiente ecuacion para obtener el valor de m)
1.(=2)+2.m=0
—2+2m=0
Sumamos miembro a miembro 2
—2+2+2.m=0+2

Dividimos ambos miembros por 2



Por lo tanto, el vector b = —27+7 = (—2;1)

Realizamos la suma de ambos vectores para luego hallar su médulo, recordando:

La suma de dos vectores ii ¥ v definidos en forma cartesiana es otro vector, cuyas coordenadas son las sumas

de sus respectivas coordenadas. Es decir:

S d=f(a;b) y v=(c;d) entoncesi+¥=(a+c;b+d)

d+b=(12)+(-2;1) =
= (1+ (—2);2 + 1) Sumamos ambas componentes
=(-13)

Obtenemos;
d+b=(-13)
Buscamos el médulo del vector suma:

|d +b|=y/(-1)2+32=v1+9 =10



